HacToTHO-BpeMEHHOW aHanna
HENPOMUINOIOrMYECKNX AaHHbIX
B CCrneaoBaHUSAX NCUXUNYECKUX
doeHOMeHOB

Jlekunsa 7. BBegeHme B YaCTOTHbIN aHanma



KniouyeBble pasgenbl nekuum

] O o O 9 oOo &

BcnommnHaem TpuUroHomMmeTpuio
KomMmnnekcHble yncna
[ToHaTMe curHana.

Pag dypbe.

[TlpeobpasoBaHme Pypbe

AHanmna rpauUKoB CMeKTpoB



TpuroHomeTpus

kazosvie hopmynbl mpuconHomempuu.

. sinﬁzg 4

. cosﬁ=2—i

'%ﬁ=%

g =22

e sinfB?%+ cospf? =1

« tgf Xctgf =1 Dw 8 X .




TpuroHomeTpus

Tabnn4yHble 3Ha4YeHN TPUTOHOMETPUYECKUX

doyHKUNN:
| r 0 B i G i 3z )
o 6 4 3 > i 2 S
0° 30° 45°  60° 90° | 180° | 270° | 360°
sino. | 0 L v2 | a3 1 0 g 0
2 2 2
cosa | 1 y/d a - 0 4 0 l
2 2 2
1 |
tg o 0 - I V3 — 0 —_ 0
\4‘3
,. 1
ctg o — V3 1 = 0 e 0 s
\3




TpuroHomeTpus

/

\S‘i?ﬁa)

G

Dopmynbl npuseoeHus:

-Cos(a)

n 3
d)yHKuu:rM =t 2 ik Tta 3" =a 2nta
sin -sina cos a + sina -cosa + sina
cos cosa + sina -cos a + sina cosa
tg -tga +ctga +tga +ctga +tga
ctg -ctga +tga + ctga +tga + ctga




TpuroHomeTpus

sin(x+ y

) =
sin(x— v

cos(x+ y

by RS RN

cos(x—y

= S$IN XCOS Y+ SIn yCOS X
=SIN XCOS Yy —SIN yCOS X
= COSXCOS y—SIn xSin y

= COS XCOS y+ SIn xsin y.



3aaaya 1:
3a4a4ya 2:
3adaya 3:
3aaava 4:
3aaaya 5:
3aaava 6:
3a4a4a /:

TpuroHomeTpus

Bbiumncaute sin(90)
Bbiuncaute cos(180)
Bbiuncaute sin(135)
Bbiumncaute cos(120)
Bbiumncaute sin(270)
Bbiuncnute cos(75)
Bbiuncaute sin(15)



KoMnreKkcHble Yyncna

durcnoBble MHOXecCTBa:
ZcQcR

Z. - MHOXeCTBO Lenbix yncen (He umeet
onepauun geneHus)

Q - MHOXecCTBO pauUMoHaNbHbIX Yymucen (He
BCEraa M3BNEKaeTCA KOPEHb, AaXKe 13
MONOXKUTENbHbIX Yncen)

R - MHOXeCcTBO AENCTBUTENbHbIX Yncen (He
N3BJIEKAETCA KOPEHb 13 OTPULATENIbHbIX Yncen)



KoMnreKkcHble Yyncna

BoT ana stux uenen n 6bi10 BNEpBbIe
MHOECTBO KOMMJIEKCHbIX YNCEN:

ZcQcRcC

KomnnekcHoe yncno € cocTouT U3 ABYX YacTeun:
C=A+B-i

i =+v—-1

JelicrBuTeibHOi (Real) Muumoii (Imaginative)




KoMnreKkcHble Yyncna

@nepaumm Haa KOMMIEKCHbIMUN YNCNAMMU:
nyCTb Cl — Al + Bl - l, C2 — Az + Bz - i, Toraa:

1. C;+C, =(A1+B; i) + (A,+B, i) =
(A £ A)+ (B £B;) i

2. Cy X Cy = (Ay+By i) X (Ay+B, - i) = A; X
Az +A1XB2L+B]_ XAzl_B]_XBz:(Alx
AZ—B1X82)+(A1XBZ +B1 XAz)l



KoMnreKkcHble Yyncna

©®nepaumun Hag KOMMNEKCHbIMU YUCNAMMU:
Mycte C; = Ay +B,'i;C, =4, + B, - i, Toraa:
Ci  Aq+Biii  (A1+By-i)x(A3—Byi)
'C,  Ay+Byi  (Ay+Byi)x(Ay—Byi)
_(A1+B10)X(Ay=Byi) _ AyXAy—A;1XBy-i+ByXAyi—ByXB,
" (Ay+Byi)X(Ay—Byi) A% +B,?




KoMnreKkcHble Yyncna

3apgaya l:A = 3 + 3i;B =5 + 2i
Hantmn:C = A+ B OTBeT: C =8 + 5i

3apaya 2: A =6 —4i;B =—-5 +8i
HBVITMZ C — A +B OTBeT: C=1 +4i

3apaya3:4A =9 —6i;B =4 + 5i
HalzTMZ C =A—-—B OtBeT: C=5-11i



KoMnreKkcHble Yyncna

3ana4ad:A =2 +4i;B =1 — 3i
Hantm: C = A X B OTBeT: C = 14 - 2i

3apaya5:4A =7 —5i;B =-3—-2i
Hantn: C = AXB OTBeT: C=-31 +i
3apgaya 6: A =11 —3i; B = —5 4+ 4i
HalzTM: C =AXB OTtBeT: C = -43 -59i



KoMnreKkcHble Yyncna

3apaya/7:A =2 +4i;B =1 — 3i

OtBeT:C=-1+i

Hantu: C =

3apaya 8: A =7 —5i;B = -3 —2i
Hantn: C = A/B

o[ >

29 .
—

11
OmgeT:C = —— +
13 13

3apgaya 9: A =11 —3i; B = -5 4+ 4i
Hantm:C = A/B Orser: C = — 87 429

41 41



KoMnreKkcHble Yyncna

@OopMbl NpeacTaBNEHMNA KOMIMJIEKCHbIX YNcen:
1. C=A+ B -i-anrebpanyeckas
2. C= R(cos(a) + sin(a) - i)

— TPUTOHOMETPUYECKAA

Im(c)

C=A+Bi

3. C = Re'™" — nokasaTenbHas

R = VA% + B2 - moaynb a

B
a = arctg (Z) - apPrymeHT unm ¢asa >Re(c)




KoMnneKkcHble Yyncna
BO3Be,£I,eHI/Ie B CTelneHb KOMIMJ1eKCHbIX Yncersi
®opmyna Myaspa:

2" = r"(cosnp + isinny)

+ 2 sin
n n

ZHm — pl/n (cos Ak SO—{_ZWI{)



KoMnreKkcHble Yyncna

3aaa4a 1:MpeobpasosBatb K Tpur. snay: A = 3 +
3i;:B =5 4+ 2i

3aga4va 2: [Mpeobpa3oBaTb K NOKa3. BUAY:
A=6 —4i;B =-5 4+ 8i

3anava 3: [Npeobpa3oBaTtb K anr. snay: A =
6v2(cos(45) + sin(45)i);

B =4+3e3";C =4ez;D = 4e™;



KoMnreKkcHble Yyncna

3agayva 4: HaitTu Bce uncna A, Takme uto A = 8

3ana4va 5: Hantu Bce yncna A, Takme 4to
A3 = -27

3agava 6: Bo3seauTe B cTeneHb B TPETbHO
CTEeNEeHb:

A =1++3i;B = —-2v3 - 2i;



